

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Дудиной Анны Юрьевны «Оптимизация тактики ведения пациенток с истмико-цервикальной недостаточностью и пролабированием плодного пузыря», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности акушерство и гинекология - 14.01.01.

В последние годы в нашей стране наметилась неблагоприятная демографическая тенденция - снижение рождаемости. Перед акушерами-гинекологами стоит сложная задача - снижение частоты невынашивания беременности, преждевременных родов и перинатальных потерь. Невынашивание беременности в настоящее время является одной из самых изучаемых проблем акушерства. Разработаны принципы диагностики и ведения преждевременных родов, которые позволяют минимизировать перинатальные потери во второй половине беременности. Однако, несмотря на большое количество исследований, в настоящее время окончательно не решен вопрос ведения беременности с ИЦН при пролабировании плодного пузыря.

Диссертационное исследование Дудиной Анны Юрьевны на тему: «Оптимизация тактики ведения пациенток с истмико-цервикальной недостаточностью и пролабированием плодного пузыря» посвящено поиску оптимальной тактики ведения пациенток на стационарном этапе, улучшению исходов беременности, снижению частоты перинатальных потерь при данной патологии, а также прогнозированию риска развития ИЦН на предгравидарном этапе.

Автором проведено обследование и лечение 96 пациенток с ИЦН и пролабированием плодного пузыря, которые были подразделены на две клинические группы в зависимости от выбранной тактики ведения: активной хирургической и консервативной медикаментозной и 34 женщины репродуктивного возраста, реализовавшие свою репродуктивную функцию, и не имеющие в анамнезе ИЦН (группа контроля). Исследование можно разделить на два этапа. На первом этапе проводится анализ клинико-

анамнестических особенностей пациенток с ИЦН и пролабированием плодного пузыря, а также пациенток из группы контроля. А также проведен сравнительный анализ акушерских и перинатальных исходов в зависимости от выбранной тактики ведения. На втором этапе была разработана математическая модель, позволяющая рассчитать, риск развития ИЦН вне беременности методом нейронной сети. Полученная модель была реализована в автоматическую систему расчёта риска - компьютерную программу для ЭВМ, получено свидетельство Федеральной службы по интеллектуальной собственности № 2019660059.

В работе доступно и лаконично изложена суть и достоинства активной хирургической тактики в случае ИЦН и пролабирования плодного пузыря, которая позволяет пролонгировать беременность на 9,5 недель, против 1,8 недель при использовании традиционной выжидательной тактики, отличается более низкой частотой акушерских и перинатальных осложнений, частотой очень ранних преждевременных родов, высокими показателями выживаемости новорожденных, и низкой частотой неонатальных осложнений.

Автореферат написан в соответствии с предъявляемыми требованиями, является кратким отражением диссертации. Автор в полной мере раскрыл актуальность и практическую значимость проведенного научного исследования. Автореферат содержит таблицы и рисунки, которые иллюстрируют анализ полученных результатов исследования. Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

По теме диссертации имеются пять печатных работ, в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки РФ. Результаты проведенных исследований были представлены на региональных, всероссийских и международных форумах и конференциях.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Дудиной Анны Юрьевны является законченной научно-квалификационной работой, в которой предложена результативная модификация, включающая активную

хирургическую тактику ведения пациенток с ИЦН и пролабировании плодного пузыря. На основании полученных приоритетных данных с помощью современных клинико-статистических методов разработана прогностическая модель, позволяющая определить персональный риск развития ИЦН еще на этапе планирования беременности.

Таким образом, можно сделать заключение, что по своей актуальности, объему выполненных исследований, теоретической и практической значимости диссертация Дудиной Анны Юрьевны «Оптимизация тактики ведения пациенток с истмико-цервикальной недостаточностью и пролабированием плодного пузыря», отвечает требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ п. 9, «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г № 842 (с изменениями от 21.04.2016 г № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии лечебного факультета
ФГБОУ ВО Новосибирский
государственный медицинский
университет Минздрава России,
доктор медицинских наук
профессор, заслуженный врач РФ

« 6 » февраля 2020 г.



Кулешов Виталий Михайлович

Адрес: 630136, Новосибирская обл., г.Новосибирск, ул.Киевская, 1
Тел.: +7(383) 341-04-36; e-mail: kuleshov_vm@mail.ru

